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Kassai tisztviselők labkére.
A kormány megadja a pótlékot. 

Felvette a költségvetésbe.

Kassa, márc. 7.

A kassai állami és vármegyei 
tisztviselők várva-várt kívánsága ez 
idén beteljesedik. Megkapják a lak­
bérpótlékot, amelytől múlt esztendő­
ben költségvetési fedezet hiányában 
elestek.

Ismeretes, hogy a kassai állami és vár­
megyei tisztviselők 1906. év szeptember 
20-án Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ternek, mint Kassa képviselőjének Rakov- 
szky Endre akkori főispán elnöklete alatt 
emlékiratot nyújtottak át, melyben feltárják 
a kassai drága lakásviszonyokat s arra ké­
rik a kormányt, hogy Kassát az első lak­
bérosztályba sorozza.

Andrássy akkor alaposan informálódott 
a kassai lakásviszonyokról s miután az ada­
tok meggyőzték a tisztviselők kérelmének jo­
gosultságáról, határozott Ígéretet nem tett 
ugyan, de kilátásba helyezte, hogy a kor­
mány vizsgálat tárgyává teszi az ügyet s 
annak eredményéhez képest törvényadta jo­
guknál fogva teljesíteni is fogják a kérelmet.

Az 1907. évi állami költségvetés azon­
ban nem hozta meg a kívánt eredményt. 
A kormány keze meg volt kötve s a múlt 
év a kassai állami tisztviselők jogosult 
kívánságait csak annyiban vitte előbbre, 
hogy a minisztertanács rövid idő leforgása 
alatt kilátásba helyezte a lakbérek megjaví­
tását. Múlt év november 14-én a kassai 
állami és megyei tisztviselők lakásbér érde­
kében felterjesztett memorandum kérdésé­
ben a kiküldött bizottság ülést tartott, me­
lyen nagy megnyugvást és örömet keltett 
Szalay László főispán jelentése, mely sze­
rint a főispán értesíti a bizottságot, hogy a 
tisztviselők lakásbére ügyében a kormány 
tagjainál a legjobb indulatot tapasztalta, a 
kérelem méltányos elintézését biztosítva 
látja. A főispán az időtájt arról is értesült, 
hogy a lakbérfelemelés, miután 1907. évre 
fedezettel nem bír, csak az 1908. évi költ­
ségvetés keretében nyer megoldást.

Ez a kassai állami és vármegyei 
tisztviselők lakbérmozgalmának rövidre 
szabott története. Több mint félezer 
család másfél év óta erős bizalommal 
várja sorsa jobbrafordulását a lakbér- 
emeléstől, mert tudni kell, hogy a 
kassai lakásviszonyok mellett minden 
tisztviselő lakbére 50—60 százalékát 
kénytelen fizetéséből ráfizetni a való­

ságban élvezett lakás bérére. Feles­
leges hangsúlyoznunk, mit jelent, a 
tisztviselő osztály életviszonyaiban az 
a körülmény, ha a lakásbért a hiva­
tala után élvezett lakáspénzből fizet­
hetik.

A türelmes várakozásnak megter­
mett az édes gyümölcse.

A Napló illetékes helyen felhatal­
mazást nyert, annak kijelentésére, 
hogy a kassai állami és vármegyei 
tisztviselők lakbéremelését, a kormány 
az 1908. évi költségvetésbe felvette.

A tisztviselők lakbér pótlék címén 
az I-ső és a Il-ik lakbérosztály kö­
zötti különbség felét kapják, még pe­
dig 1908 év julius hó 1-étől kezdödö- 
leg. Az 1908. évi költségvetést, a 
képviselőház az ideiglenes házsza- 
bályrevizió vitája után tárgyalja s 
mihelyt a költségvetést a parlament 
elfogadta a kassai tisztviselők a ma­
gasabb lakbért megkapják.

A lakbér pótlék rangosztályok szerint 
a következő: V. rangosztály 300 korona, 
VI. r. o. 240 K, VII. r. o. 180 K, VIII. r. 
o. 150 K, IX. r. o. 120 K, X. r. o. 105 
K, XI. r. o. 90 K, altisztek és szolgák­
nál 55 korona.

a választói jogról szóló javaslatot mindad­
dig nem küldik át a főrendiháznak, mig a 
végleges revíziót meg nem csinálták.

Az uj választási törvény 1909 tavaszra 
meglesz. Azonban a választást még akkor 
sem lehet megejteni, mert az uj törvény 
alapján az ahhoz szükséges összeírásokra 
legalább 9—10 hónap kell. így a legjobb 
esetben 1910 tavaszán vagy őszén volna 
megejthető az uj választás.

Az uj választásig azt a 8 10 hónapi
időt szociális alkotásokra kívánják felhasz­
nálni. Itt erősen számit a miniszterelnök a 
függetlenségi párt támogatására és arra, 
hogy a párt nem bomlik frakciókra. Ha a 
függetlenségi párt erős szociális és gazda­
sági alkotásokat teremt, nem kell félni attól, 
hogy lejárja magát.

Uj választások - 1910-ben.
A miniszterelnök kijelentései.

A nemzeti kabinet megalakulása óta 
senki sem tudta bizonyosan, ..mennyi időre 
szól az átmeneti kormányzat. A sokféle 
kombinációnak véget vetett Wckerlc Sándor 
miniszterelnöknek a függetlenségi pártkör­
ben tett ama kijelentése, hogy az uj vá­
lasztások 1910-ben lesznek.

A kormány munkaprogramját illetően 
a miniszterelnök előadta, hogy az ideigle- 
nes liázszabályrevizió letárgyalása után az 

; 190S. évi költségvetést veszik elő. Ezt már 
a revíziós házszabály alapján tárgyalják.

1 Szeretné, ha a nyári szünet előtt még az 
adóreformot is letárgyalnák. Reméli, hogy a 
közvéleményt sikerül megnyugtatni, az aggo­
dalmakat nem osztja, mert a reform alapján 
húsz millióval lesz kevesebb az adóbevétel.

A választási reformra őszkor kerül 
sor. Az időpont még nincs megállapítva, 
minden attól függ, mennyi idő alatt végez­
nek a képviselőház bizottságai Andrássy 
javaslatával. Reméli, hogy karácsonyra vagy 
januárban letárgyalják a Házban is. Hogyha 
megvannak a választási reformmal, akkor a 
végleges házszabályreviziót veszik elő és

Állami közkórház Kassán.
1

Hová építsük ?
A Napló hiteles forrásból értesült 

arról aminap már megirt hirről, hogy 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
egy Kassán építendő állami közkór­
ház nagyszabású tervével foglalkozik, 
sőt az ennek megvalósításához szük­
séges költséget, tárcája az ezévi költ­
ségvetésébe fel is veszi. Ebbéli híradá­
sunk érthető feltűnést és kellemes 
meglepetést okozott városszerte és 
számosán érdeklődtek szerkesztősé­
günkben a közelebbi részletek iránt.

A széleskörű érdeklődés élénken 
illusztrálja azt a nagyfokú és külön­
ben is köztudomású várakozást, mely- 
lyel városunk közönsége néz e rég­
óta óhajtott és szükségess vált terv 
elébe.

Andrássy Gyula gróf agilitása erős 
biztosíték arra nézve, hogy ez eled­
dig csak jámbor óhajtás, ne pusztán 
terv maradjon, hanem mihamarább a 
megvalósulás stádiumába lépjen. Leg­
közelebb már meghívást kapnak Kassa 
város szakfér fiai, hogy a belügymi­
nisztériumban tartandó értekezleten 
résztvegyenek és a kivitel szempont­
jából múlhatatlanul szükséges előze­
tes tanácskozást megejtsék.

Az építendő uj közkórház hováhelye- 
zése már most is erősen foglalkoztatja a 
polgárságot és különböző felfogás szerint, 
különböző tervek és kombinációk látnak 
napvilágot.

Vannak akik a Csermelyvölgy ózondus

egyetlen dalestélye
a Schalkház nagytermében

__ IHlárczius 12-én. ==
Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók.
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légkörében, a télen-nyáron egészséges leve­
gőjű erdők közepette helyeznék el a kórházat.

Ezek nem számolnak azzal a figye­
lembe veendő fontos körülménnyel, hogy az 
észak felől jövő állandó légáramlat a vá­
rosba a betegszobák kiszellőztetett levegő­
jét s mindazt az egészségtelen kigőzölgést, 
melylyel egy nagyarányú kórház megfer­
tőzné a város különben sem pompás leve­
gőjét.

Mások a mostani kórház helyére épí­
tenének, aminek meg egyáltalán nincsen 
értelme. Először is az építkezés tartama 
alatt nélkülözhetetlen a régi kórház, mely 
bármennyire is gyarló és meg nem felelő 
állapotban van, — mégis csak több a sem­
minél. De meg épen a fent vázolt fontos 
szempont is ellene szól egy a város szivé­
ben építendő kórháznak, ha már el is te­
kintünk attól a nem mellőzhető akadálytól, 
hogy a rendelkezésre álló terület túl kicsiny 
és impraktikás.

Egy modem, pavillonrendszerü kórház­
telep részére minden szempontból a régi 
téglavető helye felelne meg. Az odavezető ' 
ut kiépítésével egy könnyen hozzáférhető, j 
hamar elérhető és tiszta levegőjű fensik 
áll ott a város rendelkezésére, mely a nyu- j 
galmas környék csendjével is hozzájárul j 
ahhoz, hogy az uj állami közkórház részére j 
egy minden tekintetben kielégítő terepül j 
szolgáljon.

Persze még sok irkára fog a hely kér- ! 
dése alkalmat adni, de mi szükségesnek 
tartjuk, hogy már jóeleve óvást emeljünk 
ama hírhedt „kosieki“ felfogás ellen, mely 
mindent egy halomra hordana össze a város 
kellős közepében.

ÚJDONSÁGOK.

Március 15. a színházban.
Négy egyesület szabadságünnepe.

Az ünnepély programja.
Jeleztük már, hogy az idén a szabad­

ságünnepet négy egyesület, a Kazinczy-kör, 
a Zenekedvelők Egylete, a Jogászegylet és 
a Gazdász-egylet együttes ünnepséggel üli 
meg a Nemzeti Színházban március 15-én, 
vasárnap d. e. 11 órakor rendezendő ma­
tinéval. Most már módunkban áll ennek a 
nagyszabású hazafias ünnepnek a műsorát is 
közölni.

A megnyitó beszédet Meczner Tibor, a 
Jogászegylet elnöke mondja. Utána Szalay 
Lászlóné szives rendezésével fiatal lányok 
és gyermekek élőképet mutatnak be. Azután 
dr. Éötievényi Nagy Olivér kir. jogtanár, a 
Kazinczy-kör főtitkára, mondja el a 60 
esztendős évfordulót méltató ünnepi beszé­
dét, melyet Fáy Flóra szavalata, aztán a 
Zenekedvelők Egylete által előadott Huber- 
féle Szabadságdal követ. Ezután ismét egy 
élőkép következik, melynek szereplői a 
helybeli két akadémia ifjúságából kerülnek 
ki, tárgya a szabadságharc történetéből való 
lesz, rendezését pedig Bartha, a Nemzeti 
Színház főrendezője látja el. Majd Bobochay, 
a gazdászifjuság elnöke, Szepessy—Kerner 
szép, hazafias tárgyú melodrámáját szavalja 
zenekarkisérettel. Ezután ismét a Zenekedvelők 
Egylete szerepel egy énekszámmal s végül 
az általuk intonált (Sirnkó karmester veze­
tése alatt) himnusz rekeszti be az ünnepet.

A helyárak nagyon mérsékeltek. Égy 
családi páholy 4 K 60 f, 1. em. vagy föld­
szinti páholy 4 K, II. emeleti 3 K, 30 f, 
földszinti ülőhely 1 K 60 f 1 K-ig, erkély­
szék 1 K 40 f 1-Kig. Mindezen helyek be­
lépőjegyei mellé ingyen egy Rákóczi-sors- 
jegyet is mellékelnek. A karzaton 20 fillér 
lesz a belépődíj. Azt hisszük, hogy a gyö­
nyörű műsor s a hazafias cél, melynek 
javára az egész ünnepélyt rendezik, t. i. a 
Rákóczi-szoboralap biztosítékot nyújt az 
iránt, hogy szinültig fog a színház megtelni.

— Bárczay Sándor képviselő gyásza.
Súlyos csapás és veszteség érte Bárczay 
Sándort, a szikszói kerület országgyűlési 
képviselőjét. Mint őszinte részvéttel értesü­
lünk, neje született Hevessy Ilona a buda­
pesti Herczl-szanatóriumban, hol súlyos be­
tegen hónapokig feküdt elhunyt, szenvedé­
seitől megváltotta a halál. Bárczay Sándornét 
a fővárosból Bárczára hozzák, ahol a csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra helyezik.
A haláleset hire, úgy Kassa, mint a megye 
társadalmáben mindenfelé nagy részvétet 
keltett. Az elhunyt urinő, páratlan lelki jó­
sággal és nemes szívvel volt megáldva, 
fenkölt emberi tulajdonai nemcsak férjének 
otthonát aranyozták be, hanem a társada­
lomban is igaz megbecsülést és mély tisz­
teletet szereztek neki. Emlékezetét a fájó 
veszteség kegyeletes érzése veszi körül.

— Március 15. A kassai izr. elemiis­
kola március hó 15-én, délelőtt 10 és fél 
órakor az intézet nagy tanácstermében, a 
szabadság ébredésének 60 ik évfordulója 
emlékére hazafias ünnepélyt rendez.

— Diák estély. A kassai állami felső 
kereskedelmi iskola ifjúsága, a női kereske­
delmi tanfolyam hallgatóinak közreműködé­
sével, az ifjúsági segélyző egyesület és a 
Baross önképzőkör javára március 9 én, 
hétfőn d. u. 4 és fél órakor az iskola 
nagytermében a Sándor utcával szemben 
jótékonycélu estélyt rendez, melynek műsora 
a következő : 1. Varázsital. Titteltől. Nyi­
tány. Előadják zongorán Schurina A. és 
Buchwald L., hegedűn Révész Á., Guttmann 
M., Varga J., Feldman G. és Kedzierski J. 
2. A kis Savoyard. Ábrányi E.-től. Szavalja 
Szedlacsek Erzsébet k. a. 3. Rigoletto-áb- 
ránd. Verditől. Hegedűn játsza Guttmann 
M., zongorán kiséri Schurina Antal. 4. Rá­
kóczi zászlója. Melodráma. Irta dr. Prónai 
A. Zenéje Szent-Gály Gyulától. Szavalja 
Serédy Mariska k. a., zongorán kiséri No­
velty Rózsika k. a. 5. Monológ. Előadja 
Stark Margit k. a. 6. A monológ ellen. 
Monológ. Irta Ábrányi E. Előadja Reichmann 
M. 7. Lemondás. Dankó Pistától. Énekli 
Sebők Márta k. a. A szív. Aranyvirág c. 
operettből. Zongrorán kiséri Faith Joli k. a.
8. Magyar dalok. Játsza az ifjúsági zenekar.
9. Az ősi szellem. Kozma Andortól. Sza­
valja Bacsó Béla. 10. Éjjeli zene. Téglás 
Gábortól. Szavalja Szcntgyörgyi Gyula, 
hegedűn kisérik Guttmann M. és Varga J. 
11. Rákóczi induló. Játsza az ifjúsági zene­
kar. 12. Tombola. Ülőhely az I IV. sor­
ban K. V60, a többi sorban 1 kor. Álló­
hely 60 fill. Tombolajegy 20 fillér. Felül-

í fizetéseket köszönettel fogadunk.

— Adományok a 48-as honvédek ré­
szére. A kassai 48-as honvédek azok öz­
vegyei részére Bauernebel Szilárd és fia 20 
K., Adriányi és Markó 5 K., Pallavicziny 

I őrgróf 20 K., Zichy Meskó Jakab gróf,
' Polinszky Emil 10 10 K., dr. Fischer- 
\ Colbrie Ágost 20 K., Jelzálogbank 50 K.,
, Forgách Éleonóra grófnő, Magyar Leszámi- 
! toló és Pénzváltóbank 10 10 K., Vörös- 
! Kereszt Egylet 25 K., Szopkó Róbert és 
! neje Freiberg Cornélia 200 K., és a Kassai 

Népbank 20 koronát adományozott. A hon­
véd-egylet elnöksége hálás köszönetét mond 
az adományokért.

— Kerületi birkozóverseny Kassán. 
A kassai atlétikai klub vasárnap este 7 
órakor a Kovács-utca 21. szám alatti helyi- 

i ségében tartandó birkozóversenye a legszebb 
I sport sikerrel kecsegtet, tagadhatatlan, hogy 

az északi kerület legkiválóbb amateur bir- 
i kozói kerültek össze, kik már országos 

versenyeken is nem egy ízben szerepeltek 
1 figyelemreméltó sikerrel és eredménynyel. 
I A legérdekesebb küzdelem mindenesetre a

könnyű súlyúak csoportjában várható, ahol 
a legtöbb résztvevő is van. A Magyar Atlé­
tikai Szövetséget Vida Henrik a birkózó 
szakosztály kiváló agilis előadója fogja 
képviselni. Lestyán Adorján kir. tan. a deb- 
rcczeni Torna Egylet elnöke a Kac. holnapi 
kerületi birkózó versenye alkalmából Kas­
sára érkezett.

— Halálos benzinmérgezés egy pék- 
mühelyben. Tegnap éjjel megrendítő sze­
rencsétlenség történt Reisz Henrik Pesti-ut 
16. számú pékmühelyében. Reisz tegnap a 
mühelylyel szomszédos szobában a dagasztó­
gépek hajtására benzinmotort állított fel. A 
Szlovenszky testvérek cég ugyanis tegnap 
állította lel a benzinmotort Reisz műhelyé­
ben s addig, mig a segédek a gépkezelést 
elsajátják, a motor kezelésével megbízta a 
cég Pásztor Mihály és Görög Albert gé­
pésztanulókat. Éjjel 11 óra tájban a mű­
helyben dolgozó péksegédeknek feltűnt, 
hogy a dagasztó-gép mind lasabban műkö­
dik. Énnek okát megtudandó, bementek a 
gépházba, ahonnan fojtó benzinszag áradt 
abban a pillanatban, hogy az ajtót kinyitot­
ták. A motor mellett, a földön fekve talál­
ták Görög Albertet és Pásztor Mihályt. — 
Eleinte azt hitték, hogy elaludtak, de mikor 
költögették a két fiút, akkor látták csak, 
hogy azokban már nincs élet. Nyomban 
mindkettőt az udvarra vitték s mentőkért 
telefonáltak, Ákos Izsó dr. hamar megjelent 
helyszínen s megállapította, hogy Pásztor 
Mihály már halott, mig Görög Albertben 
van egy kis élet. Görögöt a mentők azon­
nal a kórházba szállították, hol hosszas 
élesztési kísérlet után magához tért. Az 
eseményekre azonban nem tud visszaemlé­
kezni. A később jött rendőrtisztviselő és 
Mosolyi Géza dr. tisztiorvos Pásztor hullá­
ját megvizsgálta és kiszállíttatta a köztemető 
hallottas házába. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította s a szerencsétlenségről jelen­
tést tett az ügyészségnek is. Pásztor halá­
lát a jelek szerint benzinmérgezés okozta.

— ■ Halálozás. Pollák Lászlóné, szül. 
Morvay Lujza, egy évi boldog házasság 
után tegnapelőtt az anyaság pillanatában 
kilehelte nemes lelkét. Gyermeke él. Teg­
nap temették nagy részvét mellett a korai 
halált szenvedett úrasszonyt.

— Csángók letelepedése Abauj-Torna 
megyében. A hadikfalvai (Bukovina) csán­
gók tegnap Czeglédi Endre mérnök veze­
tésével tisztelegtek Darányi Ignác földmive- 
lésügyi miniszternél. A csángók tudvalévőén 
Abauj-Tornamegyében fognak megtelepedni 
s ezen szándékukat Darányi készséggel tá­
mogatja.

— Szökött katona. Ma reggel a 7 óra 
után érkező vonat utasai közül a vasúti rend­
őrség elfogta Csupin István, 34-es ezred- 
beli szökött katonát, aki ezredétől e hó 2 án 
megszökött, átadták a katonai hatóságnak.

Dr. Kérészy Zoltán felolvasása. A 
Kazinczy-kör ezévadbeli XIV. felolvasó |es- 
télyén Kérészy Zoltán dr. a kassai királyi 
jogakadémia igazgatója ült a felolvasó asz­
talhoz és egy óráig tartó érdekfeszitő elő­
adást tartott az egyházjog köréből. Felolva­
sásának tárgya : Az egyház szervezete a ke­
reszténység első századában. A jeles egy­
házjogász tudományos alapossággal, de vi­
lágos és élvezetes modorban tárgyalta a 
kérdést és az idevonatkozó fejtegetések és 
tudományos elméletek ismertetése után arra 
a következtetésre jutott, hogy meddő vál­
lalkozás a keresztyén egyház első szerve­
zetének pontos megállapítására törekedni.

I 1:?

'
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A mindvégig élénk figyelemmel kisért fel­
olvasást végezetül lelkesen megtapsolta a 
jelenvolt intelligens közönség.

— Jótékonyság. Az Erzsébet-egyletnek 
a gyógyíthatatlan betegek ápolására szánt in­
tézménynek, mely egyesület jelenleg 30 
gyógyíthatatlan beteget vallás különbség nél­
kül ápolásban és ellátátásban, részesít a 
Kassai Takarékpénztár 100 koronát adomá­
nyozott.

— UJ könyvek. Eöttevényi Nagy Oli- 
vérné kassai írónő „Akik a boldogságot ke­
resik“ cimü társadalmi regénye most jelent 
meg könyvalakban. — Ugyancsak most je­
lent meg Wick Béla eperjesi iró Souvenir á 
Eperjes cimü történeti elbeszélése. Mindkét 
mü részletes méltatására visszatérünk.

— Rövid rendőri hírek. Tegnap este 
8 órakor Ravecz Miklós és Bukovszky Já­
nos a felsőbb leányiskola Bethlen-körutra 
néző ablakait bezúzták. — Csavargás és 
részegség miatt 4 férfit és 6 nőt a kassai 
rendőrség ma éjjel letartóztatott. — Vala­
mennyi ellen a kihágási eljárás megindult.

— A császár katonái. Földes Imre 
ilyen cimü drámája a magyar Írók irodalmi 
intézete kiadásában, most jelent meg könyv­
alakban, ízléses kiállításban eredeti színpadi 
felvételekkel. A „Császár katonái“ szenzá­
ciós sikert aratott s folytonosan telt házak 
előtt kerül színre a Magyar Színházban s 
hazafias lelkes tartalma, a legnagyobb ma­
gyar tragika Jászai Marit arra indította, hogy 
a szerzőnek hatalmas babérkoszorút, a sze­
replő művészeknek pedig virágcsokrokat kül­
dött a premiert követő napon. A nagy ma­
gyar tragika lelkesedése a második előadás 
után határt nem ismerve, elküldte a szerző­
nek s a szereplő művészeknek a főváros 
közönségétől kapott aranybabérkoszoruját, 
hogy annak egy-egy aranylevelét örök em­
lékéül a „Császár katonái“ szenzációs elő­
adásának megőrizzék. Beöthy László a Ma­
gyar Színház igazgatója pedig a „Császár 
katonái“ s szenzációs sikerének emlékére 
egy 200—200 koronás alapítványt örökített 
meg, ezt a páratlanul lelkes sikert s ezt az 
alapítványt, amelyet minden óv február 1-én 
a társulatnak egy-egy férfi és nőtagja fogja 
kapni, a nagy magyar tragika lelkesedése 
és megtisztelő kitüntetéseiért revancheképen 
„Jászai alapítványinak nevezte el. Hogy a 
„Császár katonái“ milyen mértékben haza­
fias, és nagybecsű alkotása Földes Imrének, 
a legjobban jellemzi az a tény, hogy a bu­
dapesti katonai térparancsnokság rendeleti­
leg megtiltotta az összes katonatiszteknek, 
hogy a „Császár katonái" előadását meg­
nézzék. Magyar iró magyar munkájának 
nagyobb és hatalmasabb ajánlólevelet nem 
lehet adni. A császár katonáit, március hó 
14-én mutatja be a kassai társulat.

TÁVIRAT — TELEFON.

Lázár Zoárd előadó jelentést 
tett a mentelmi ügyekről, majd Len­
gyel Zoltán a házszabályokhoz kért 
szót és a tegnapi zárt ülésben történ­
teket tette szóvá. Az elnök válasza 
után áttértek a

házszabályrevizió
folytatólagos tárgyalására.

A jegyző elsőnek Supilo Fe­
rencet hívta fel szólásra.

Általános érdelődés előzte meg a 
felszólalást és kíváncsian várták, hogy 
milyen a horvátok álláspontja a re­
vízió kérdésében.

Supilo ezúttal megemberelte ma­
gát és magyarul beszélt. Rövid 
bevezetősorok után felolvasta a hor­
vátok írásba foglalt állásfoglalását.
A házszabályrevizió — igy szólt — 
nem érinti közjogi helyzetünket, de 
megfoszt bennünket cselekvőképessé­
günktől, amelyekre pedig több kérdés­
ben szükségünk van.

A leghelyesebb volna, ha a hor- 
vát delegátusoknak nem is kellene ide 
jönni a közös országgyűlésbe.

Elnök figyelmezteti, hogy itt nin­
csenek horvát delegátusok, itt csak 
képviselők vannak.

Supilo folytatja beszédét és fi­
gyelmezteti a kormányt, hogy a köz­
jogi sérelmeket ne szaporítsa. Tilta­
kozik a revízió ellen.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
rögtön válaszolt Supilónalc. Supilo 
beszéde tulajdonképen a leghatalma­
sabb védőbeszéd, amelyet csak el­
mondhattak a revízió érdekében. El­
ismeri a beszéd politikai horderejét, 
de tiltakozik a benne megnyilvánult 
vakmerőség ellen. Vakmerő állítás az, 
hogy a revíziót, amely a Háznak 
belügye, először a horvát tartomány- 
gyűlés és a regnikoláris bizottság elé 
kellett volna terjeszteni.

— Supilo: Taktikai magya­
rázat !

— Wekerle : A leghatározot­
tabban tiltakozik a horvátok felfogása 
és Supilo beszédének vakmerősége 
ellen. A kormány ellen intézett vá­
dakat visszautasítja.

Ezután Blahó Pál, majd Vajda 
Sándor nemzetiségiek beszéltek a re­
vízió ellen, majd áttértek az inter-

Szinház, művészet.
Heti műsor:

Szombaton: Leányka, (daljáték).
Vasárnap: délután Az aranykakas 

(bohózat), este: A nép (színmű premier).
Hétfő : Sodorna pusztulása (színmű).
Kedd: Rómeó és Julia (tragédia).
Szerdán: Napóleon öcsém.
Csütörtök: Orpheus az alvilágban.
Péntek: Tündérszerelem.
Szombaton: A császár katonái.
Vasárnap: A császár katonái. Dísz­

előadás.
Vasárnap: délután leszállított helyárak­

kal „János vitéz“.
Hétfő: A császár katonái.

A nép — vasárnapi premierje. Verő 
György nagyhatású színmüvének vasárnapi 
premierjére erősen készül a társulat. A ha­
tásos darab lőbb szerepei kitűnő alkalmat 
nyújtanak a szereplő művészek talentumá­
nak érvényesülésére. Verő elismert Jó szín­
padi szerző, akinek eddigi alkotásait nagyon 
rokonszenvesen fogadta a közönség. A nép 
nem marad mögötte eddig irt darabjainak.
A vasárnapi premier vezető szerepeit dr. 
Rácz, Fái Flóra, Étsy Emilia, Bodroghy 
Lina, Faragó, Nagy Sándor és Bartha adják.

Sodorna pusztulása. Sudermann egyik 
legsikerültebb színmüve, a Sodorna pusz­
tulása hétfőn este megy a kassai színpadon. 
Ez a darab értékes cselekményével minden­
kor vonzó hatással volt a közönségre. — A 
drámai személyzet nagy szeretettel készül a 
hétfői előadásra. A főszerepet, a festőt Rácz 
Ede játsza, a többi szerepekben Fái Flórát, 
(Ada), Hevessy Mariskát (Kity), Étsy Emí­
liát (Claire), Faragót (apa), Bodrogit (anya), 
Nagy Sándor (Kramer tanító) látjuk.

Vasárnap délután. Blumenthal és Ka- 
delburg mulatságos bohózata, az Aranyka­
kas került színre. A korcsmárosnét Kállay, 
a tanárt Faragó, a pincért Szénási játsza.

— Téli fürdükura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimentő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

Hirdetések.

A képviselőház ülése.
(A horvátok a revízió ellen. — Supiló 
beszéde. — Wekerle visszaveri a táma­

dást. — Nemzetiségi szónokok.)

Budapest, márc. 7.
A képviselőház mai ülését Justh 

Gyula elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg.

pellációkra.

Interparlamentáris konferencia.

Budapest, márc. 7.
Az interparlamentáris konferencia 

magyar csoportja ma délután ülése­
zik a képviselőházban.

Téhánysor ül. szám alatt

emeletes ház
szabad kézből eladó.

Bővebbet Dr. GÁDOR GÉZA 
ügyvédnél KASSA, Fő-utca 56. sz.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
érkeztek

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény 7 koron 
1 szelvény 10 korma 
1 szelvény 12 koron i 
1 szelvény 15 koron 
1 szelvény 17 koron 
1 szelvény 'S koron 
1 szelvény 20 koron.

k:-

Egy szelvény 
3‘I0 m. hosszú 
telje« férflruhá- 
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

E^y szelvényt fekete szalonruháho/ 20 
szintúgy felöltöszővetet, turisialódent, .solve;- 
kamgarnt stb. sth, gyári álakon küld amint vu 
bízható és szolid cég mindenütt ismeri 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn
^ MintáK ingyen és bérmentve, jQ

Az előny5K, a melyeket a magánvevő eivt 
szövctsz.'k'. letét közvetlen Siegel-Imhof 
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyt 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választól" 
Mintahfl, figyelmes H</ol iáirt«. _ in»r. a Ivgkisei 

rendelésnél is, telje-1a ti áruban.

Jakobovics Annin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza 

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú koszletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén masziv keményfa gőzölt bútor minden 

. - mo t divó fában és secessios stylben u. m. teljes - - -
háló-, ebédlő-, úri szoba és szalonberendezésekböl,

luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyeg divan ok, Ottoman ok és min­
dennemű matracokból ; úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési és 

kárpitos munkákat is.
Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
plüehtakarók és futószőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbaq.
Szolgáljon továbbá a n. ó. közönség b. tudomására, bogy a főpapság, tiszti­
kar.' magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Butorrointa-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepé- 
o o vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdw, 
maradunk kitüdő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére. 
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol börbuíorokban.

Hirdetések felvétetnek & kiadóban

[UPVARl LAKAS
? íuHv áll hátúm kisebbszerü
I
f, szobából kertre nyíló abla- 

I kokkal és vízvezetékkel.

j_J azonnal bőibe adó
r PtríMVS ZSKOiOXILVTVA 12. y

I I v .•••öli ("..-i-rmely-u. 20.) szám alatt. |
1 y b

,>;• • ." -r-»r - ■ .TT’lfS&rqsS&k r.ri.sLV*W^I'I«tfc7a3Bff5fc

Fő-utca 56. szám alatt 
külőnbeiáratu bútorozott 
-- szoba, előszobával - -

azonnal kiadó.

•*> W, E m m

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. ::

FŐNYEREMÉNY OOOOK. 
tij V teetejiet Aea

I KORONA.
lOEUHüSiTÖ: Bll JELSLBI
Kapható minden kassai pénzintézet. 

nél és dohánytözsdében.
Kiadó: Murányi József.

mm
ti <9 » s íh á-IÚ

bank és váltóház
Budapest, Dorottya -utca II.

Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­
kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi................................. 5'50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors-
i jegy 36 havi .... 4' „

10 „ Erzsébet szanatórium sors-
jegy 30 havi .... 3"- „

Vidéki ügynökök felvétetnek.

• A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájukat
LXCHTXG ÓTXTÁL,

Hassa, iő-wfccza, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

4444 44444444444

Bank részvénytársaság.
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard E‘‘jelige alatt

aasig ts 'h£m faqst.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


